

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Estranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM. 1.793

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 7 de Marzo de 1898

TEMPORADA DE PRIMAVERA

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Para la temporada actual hemos recibido surtido completo en sedería negra y colores en todas sus clases. Extensas colecciones en lanería para trajes de señora.

Continuamos ofreciendo los artículos blancos llamados

- Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Macareñas : : : : 750 : :
Gran Duquesa : : : : 10 : :
Trompetas : : : : 1250 : :
Holanda inglesa, marca Gallo piezas de 20 yardas, a 11 pesetas.

Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche

VENTAS AL CONTADO

Otro consejero preguntó acerca de la creación de una sucursal del Banco en París. Se le contestó que el asunto requiere un estudio detenido.

Pidiendo la revisión

Comunican de Reus que esta tarde se ha celebrado una gran manifestación pidiendo la revisión del proceso de Montjuich.

Banquete conservador

Zaragoza.—Se ha celebrado un banquete de los individuos de la Unión conservadora en honor del jefe regional del partido.

Pan y trabajo

Palma.—Las sociedades obreras celebrarán mañana una manifestación para entregar al ayuntamiento una exposición, pidiendo pan y trabajo.

El "New York Herald"

The New York Herald admite la posibilidad de una guerra entre España y los Estados Unidos.

Los trabajos en el "Maine"

Dicen de la Habana que siguen los trabajos de exploración en el casco del Maine.

De interés para Sevilla
El alcalde de Sevilla, señor Atienza, ha conferenciado con el señor Sagasta sobre política sevillana.

Enfermos que mejoran

Están muy mejorados de su enfermedad los ministros de la Gobernación y de Fomento.

Otra manifestación

En La Línea se ha verificado otra manifestación de republicanos, pidiendo la revisión del proceso de Montjuich.

Maera, Coreito y Valenciano
La cogida de Maera no tiene importancia alguna.

Duelo a muerte
Roma.—A consecuencia de una polémica periodística, se ha verificado un duelo a muerte entre los diputados monseñores Maera y Cavalotti.

Edición de la noche
NUESTRAS CANTAS
CRONICA POLITICA

De Filipinas.—Reorganización del ejército. Veinte mil recompensas. Medida de previsión. Una casa y una cruz laureada para Primo de Rivera.

Más visitas
Ha visitado a Frasuelo don Francisco Valaver, beneficiado de la Catedral de Granada.

Varias comisiones
No se separan del lado de Frasuelo ni su hermano Paco ni el diestro Lagartijo.

"Lagartijo" y "Frasuelo"
Lagartijo ha enviado el siguiente telegrama a la familia de Frasuelo:

Consejeros del Banco
La junta de accionistas del Banco de España ha elegido consejeros numerarios a los señores Rolland, Alvarez Guanes y Laza.

Tiro de pichones
A la tirada que la sociedad celebró ayer en Tablada asistieron los señores don Félix Pérez Machuca, don Lorenzo Arellano, don Narciso Clauriz, don José Abaurre, don José de la Quintana, don Manuel del Camino, don Basilio del Camino, don Enrique Barbero, don Armando Soto, don Félix Urrola, don Andrés Tassara y don Juan de Tor.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Un telegrama dirigido desde Washington al World dice que la división en escuadras de la flota norteamericana se considera allí como un signo de preparativos bélicos.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Cada división naval dice—se va situando en disposición de desarrollar un plan de ataque ya formulado, en el caso de romperse las hostilidades, sin perjuicio de reunirse oportunamente para proteger las costas del Atlántico.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Dicho plan de ataque, aunque guardado en el más riguroso secreto, se revela por los movimientos navales referidos. Puede deducirse que se halla preparado para hacer una rápida incursión en territorios españoles, tomando tres direcciones.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
El primer movimiento sería el de la escuadra de Asia, sobre las islas Filipinas. Componen dicha escuadra los barcos Olympia, Concord, Boston, Raleigh y Petrel.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Mientras tanto, el San Francisco, el Helena y el Bancroft, que componen la escuadra europea, y que se hallan en Lisboa, lanzarán unas cuantas granadas sobre las ciudades marítimas españolas, y retornarían precipitadamente a nuestro país.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Por último, la escuadra del Atlántico Norte se halla preparada para atacar a la Habana, El Brooklyn, el Cincinnati, el Wilmington y el Castine recorren el litoral Sur de Cuba. El Brooklyn y el Wilmington servirán para distraer parte de las fuerzas navales españolas, combatiéndolas en dichas aguas.

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees
Prescindiendo de lo que hay de fantástico en el pretendido plan de ataque, lo cierto es que los movimientos de las principales escuadras yankees se ajustan a las indicaciones hechas por el corresponsal del World.

mente, con la amena narración que hace de cosas recientes. Descansaré hoy, por lo tanto de mi tarea, y el lector quedará trasladado por algún momento a Filipinas.

Importa—dice el periodista ilustre, al cual aludo—que en el ministerio de Ultramar no se olviden de este archipiélago, para que no vuelvan a reproducirse las rebeliones que ahora han concluido.

En primer lugar,—así lo dicen los mismos militares,—revisar la organización del ejército, sus leyes constitutivas, su justicia, sobre todo, y sus reglamentos relativos a ascensos y recompensas, que por lo visto no han salido muy bien librados de la aplicación que de ellas se ha hecho durante la campaña, dejando tras sí un sentimiento de disgusto, de desanimación, de falta de satisfacción íntima en gran parte de la milicia armada, que puede producir nada alhajados resultados.

Y no por que las recompensas y los ascensos se hayan escaseado ciertamente, pues tengo para mí que deben pasar de 20.000 los empleos, grandes cruces, cruces de María Cristina, cruces pensionadas y cruces sencillas sin pensión que en el espacio de 16 meses se han concedido en Filipinas, no habiendo llegado seguramente a 20.000 el número de soldados que han tomado parte en las operaciones entrando en fuego con el enemigo; sino porque se dá, por ejemplo, el caso de haber capitanes que al cabo de la campaña se han visto con once cruces rojas sobre el pecho, como demostración de haber tomado parte, cuando menos, en once funciones de guerra, pero ninguna de las cruces lleva aparejados dos céntimos siquiera de pensión; y en cambio, hay a quien bastó únicamente un pequeño simulacro ó encuentro con el enemigo para merecer un empleo, dos ó tres, por que se dice que hay cabos del 96 que hoy ostentan la graduación de capitanes, y que siguiendo por ese camino que llevan, pronto habrán de ser militarmente saludados por sus cariñosos papás; y aun se susurra que se hallan en posesión de cruces de María Cristina, creadas para premiar actos heroicos en campaña, individuos de oficinas militares, que no se han movido de ellas y otros y otros por el mismo estilo.

Preciso, pues, poner orden en esto, tanto porque el Tesoro público no puede soportar la carga de tantos generales, jefes y oficiales que cobran sueldos superiores en unos, dos y hasta tres empleos a los que ostentan realmente los favorecidos, cuanto por apartar de la noble milicia de las armas, todo motivo de disgusto y desasosiego, haciendo que, si otra vez nos halláramos en situación parecida a la que acaba de terminar, presida la justicia mas absoluta en la distribución de recompensas y esa justicia no se oponga, por otra parte, al interés primordial de la nación, que estriba en atemperar los gastos públicos a la cuantía y no mas de los ingresos.

Esto, en lo tocante a las recompensas; en cuanto a lo demás, yo creo que debe ponerse un empeño decidido en procurar que los ejércitos coloniales estén formados por el mejor del ejército nacional; el general, el jefe ó el oficial que tenga deudas ó here en su hoja de servicios la misa pequeña no ta, esos serán muy buenos para con incurrir su carrera en la Península pero no deben venir a Filipinas, en donde no faltaria algun detractor de las virtudes ajenas que diga que han venido para poder pagar atrasos ó que los han echado aquí para que morieran.

Igual selección debiera haber entre los soldados, comenzando por no mandar a ninguno que no sepa leer y escribir, porque es de muy mal efecto el ver a un soldado peninsular a caza de indios para que le lean las cartas que recibe, ó le escriban las que dirige a la familia. Al indio le entran las cosas por los ojos y no podrá persuadirle jamás de que pertenezca a una raza superior, dominadora, a vista que le es inferior en instrucción, que viene mal y sujeción, ya casi tan descalzo como él y apenas se la diferencia exteriormente en otra cosa que en el color.

Así las cosas con y con abnegación por parte de todos, puesta la mira en los altos intereses de la patria y cuidando de honrarla tanto a mas que a nosotros mismos, yo tengo la evidencia de que llegaría a formarse un ejército colonial que constituiría la envidia de propios y extraños; ejército bien retribuido y pagado con gusto por todos los elementos sanos de Filipinas, que verían en él, no un núcleo de elementos privilegiados propiamente dichos, sino a todas las demás clases sociales y a los demás elementos de gobierno, sino la representación armada de esos elementos y clases para garantizar la efectividad del orden público y el mantenimiento constante y firme de nuestra soberanía en este territorio.

Publicados los decretos de indulto y sobre persecución de malhechores, y cantado el Te Deum en celebración de paz, nuestro excelentísimo ayuntamiento acordó la celebración de fiestas públicas, el gobierno general declaró algunos días de asneto, y ya por el camino del entusiasmo, el arzobispo dirigió una carta al alcalde de la ciudad proponiendo se abriera pública suscripción para regalar en Madrid una fina al marqués de Estella, como reconocimiento de sus servicios, y varios empleados de la dirección de Administración civil se constituyeron en junta para abrir otra suscripción a fin de regalar al mismo señor marqués la gran cruz laureada de San Fernando, que lleva aparejados dos mil pesetas anuales de pensión con que la patria ha premiado su conducta.

Yo no me opongo a que se demuestre la gratitud nacional a aquellos funcionarios que la merezcan; pero con perdón sea dicho de los promovedores de esas suscripciones, y conceder como soy de los abusos a que suelen prestarse, sobre todo en provincias, en donde en tales casos no suele establecerse distinción entre lo voluntario y lo forzoso, me hubiera parecido mejor que se acordase otro modo de relevar al general Primo de Rivera el entusiasmo del país. Aparte

de que ya van menudeando tanto las suscripciones que verdaderamente vamos a tener que abrir un capítulo de ellas en el presupuesto de todo hogar de cada familia. Y si al cabo, el señor arzobispo y el ayuntamiento y los comisionados de la dirección civil se hubieren acordado de comprender entre los beneficiados por el dinero popular, a sus soldados que no caben en los hospitales, y que han verificado su sangre por la patria y que padecen de anemia y de tuberculosis como consecuencia del clima, y del hambre y del trabajo y de la sociedad.

Por supuesto que hay quien asegura y para caso tal cuenta desde ahora con mi modesto aplauso, que el general Primo de Rivera, hombre desinteresado y poco propicio a desprenderse de su antigua cepa española aceptando regalos alajingales, piensa verificar su acto luego que estén reunidos los ciento cincuenta mil duros a que se aspira alcance cuando menos la suscripción; y es ingresar ese dinero en el Tesoro público, para alivio de las cargas exorbitantes que pesan sobre él y a fin de que en el preciso término de un año se dedique a la construcción de un hospital militar en Manila, dotado de los elementos precisos para su objeto y a la de un sanatorio en Benguet y otro en Mindanao, en donde el infeliz soldado, el héroe anónimo, que da su vida por la patria porque esta se lo manda y sin esperanzas de llegar a capitán general, pueda reponer la salud perdida y cobrar ánimos para llegar a la aldea que le vio nacer. Sería toda una lección.

A propósito de Benguet, por esta prensa ha corrido la especie de que la comisión facultativa que ha ido a examinar el terreno y formular un presupuesto para establecer un sanatorio en aquel distrito, ha redactado su trabajo proponiendo se entierren por aquellos montes nada menos que 200.000 duros; y un jefe del ejército muy conocido, el señor don Manuel Scheinagel, que ha sido allí gobernador por espacio de cuatro años, ha salido al encuentro de la comisión, declarando que con cinco ó seis mil duros de gasto puede lograrse el objeto que se desea. Apunto el hecho porque es muy significativo; aparte de que a mí entender no estamos para despilfarrar.

Por la copia, Incógnito.

CONVERSACIONES POLITICAS

Delante de los sucesos

(Escrito expresamente para "El Noticiero Sevillano")
Se acabaron las Cortes...
Las Cortes conservadoras, quiero decir, el partido conservador, sino se acabó, quedó partido en pedruzcos a la muerte del insigne Cánovas, de tal manera, que hoy no existe un núcleo bastante para gobernar con un jefe reconocido oficialmente y único.

Queda, pues, Sagasta al frente de los destinos del país, y Sagasta solo, porque no hay otro político español que represente una fuerza semejante.

Claro está que no faltarían soluciones si la situación fuera y Sagasta se retirara, pero sería de concordia, de conciliación, de suma de elementos, no homogéneos, como lo gobiernante.

Este con el gran peligro interior que llevaba aparejada la disolución del Congreso y de la parte electiva del Senado. El gran peligro exterior es otro: es el de tener que pasar un interregno de ács meses sin que pueda funcionar la representación parlamentaria.

Todas las informaciones que recaen sobre el estado de nuestras relaciones diplomáticas convienen en que por ahora está conjurado el peligro de la guerra. Todo, pues, hace creer que si tal peligro se renueva ó amanece, no será antes de que pueda tener Cortes el país.

Para entonces aquellos y éstas serán lo mismo. El sentimiento nacional, ni ha sido ni será patrimonio de ningún Congreso, y en esto, y en la mayor disciplina que espera de las Cortes futuras, ha fundado el presidente del Consejo de ministros su consejo para la publicación del decreto de la disolución de las actuales, y de la convocatoria de las venideras.

Si fuéramos el juicio de las Cortes que hoy acaban, sería más favorable para ellas que para sus directores. Jamás ha entrado en el Congreso una mayoría más disciplinada. Era de Cánovas absolutamente. De la voluntad de Cánovas, del pensamiento de Cánovas. Hubiera sido hasta de las inconsecuencias de Cánovas. Por eso, muerto que fué Cánovas, nadie hizo caso de la mayoría, y sin ella se dividió el partido, y todavía se ignora de sus 300 diputados dónde estarán ahora 150.

No es posible hacer óñculos ni predecir combinaciones sobre la futura mayoría. Si gobierna Sagasta será suya, si no gobierna suya también. Pendientes, pues, quedamos en las vísperas electorales, de la salud ministerial y de la salud física de don Práxedes M. Sagasta.

Si un tracaso, si un disgusto, si una enfermedad, cualquiera de esos accidentes que Dios quiera alejar del presidente del Consejo de ministros, si uno de ellos nos sorprendiera amarga y dolorosamente, las Cortes que vinieran, sin su dirección, serían lo mismo que las Cortes que acaban habiendo sido de haberse nuevamente congregado: una muchedumbre de diversas aficiones y tendencias, una colectividad de diputados, afilado cada cual a su grupo, lo más apropiado para despertar y encender las discordias; los menos útil para encender y dirigir la política de estas circunstancias por demás complejas y preñadas de dificultades.

Ahora bien: si no ocurren novedades inestas y se desarrolla y desenvuelve normalmente la vida pública, la futura labor del Congreso se puede ya definir por adelantado.

Se reunirá a fines de Abril. Se constituirá en Mayo. Votará el Mensaje en Junio. Y los presupuestos en la canícula, y despues, ve

PIANOS Agustín M. Lepate
Cánovas del Castillo 55
(antes Génova), Sevilla

MOSAICOS
hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y O.ª, Bieja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

Edición de la mañana
Planes estratégicos de los yankees

raneo general y dispersión de los padres de la patria.

Si algo imprevisto ó grave ocurriera, si en vez de acercarnos á la paz nos acercáramos á la guerra; si cayéramos en la contienda en lugar de caer en el descanso de tanto sacrificio y tanta fatiga, sabe Dios lo que entonces pasaría y lo que nos tocaría hacer en aquel trance.

Entre tanto no hay que pensar en más que lo que dice el gobierno. Vamos preparándonos y mejor nos apercebiremos para la lucha antes de que se presente. Todo anuncia sus cercanías, y pidiendo á Dios la paz, y haciendo aprestos para la guerra, vamos caminando hacia el desenlace y el fin de las incertidumbres y de los dispendios de las fuerzas del país.

La mayoría será numerosa. La minoría conservadora no tanto, aun sumados todos sus elementos, como lo fué la fusionista de las Cortes disueltas. Hay quien cree que don Alejandro Pidal contará con el mayor número de diputados de oposición. Después vendrán en número los de don Francisco Silvela. Luego los de don José Elduayen y el duque de Tetuan. Y serán los menos los de don Francisco Romero Robledo, cuya enérgica oposición contribuirá no poco á reducirle el número.

Los carlistas serán los mismos, y pocos más si acaso que en las Cortes pasadas.

Los integristas, ninguno. Nocedal ha resuelto que permanezca su partido en el retiro.

No faltarán republicanos fusionistas, ni federales, ni independentes, y ó mucho nos equivocamos, ó los hombres del Parlamento futuro serán, entre los liberales, Moret y Gamazo, aparte Sagasta; y Romero y Silvela.

En el Senado, quien contará con más senadores adictos será el marqués del Pazo de la Merced, y el verdadero director de la política conservadora, el duque de Tetuan. El general Martínez Campos estará entre Tetuan y Silvela, así como con el respeto y la consideración que deben á su patriotismo todos los liberales y todos los conservadores.

Y Dios sobre todo.

Martin.

Noticias locales

El señor don José María López que se encuentra en Sevilla desde ayer, ha estado hoy en la Alcaldía, ocupándose un buen rato de política. Dice que no obstante el disgusto que ha de proporcionar á sus electores de Ecija decidiese á presentar su candidatura de senador por Sevilla.

Respecto al señor Ibarra estará á estas horas decidido á que salga por Estepa, representando el distrito de Utrera, el jefe de los liberales en esta provincia señor Atienza.

De este modo asegura su triunfo en la oposición.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De Gracia y Justicia uno á favor del señor presidente de la Audiencia; de Fomento diez á nombre de don Mariano Montes, don Francisco Ordoñez, don Lutzardo Miciano, don Andrés Borrall, don Pedro Hierro, don José Lorca, don Manuel Andrés, don José Chaves y don José Gutiérrez; de Gobernación uno á favor de don Pedro Romero, y de Guerra otro á nombre de don Manuel del Nido.

El día 21 del corriente mes dará principio en la capilla de Monserrat un solemne quinario, siendo el orador sagrado en todo él, el magistral de esta santa iglesia Catedral señor Roca y Ponsa.

A causa del mal tiempo ha sido suspendida la novillada que en la plaza de toros de Bilbao debían tener ayer tarde los espadas Félix Velasco y Valentin. Dicha corrida se celebrará el domingo 13 del corriente, tomando parte en la misma Velasco y Españolito.

Ha marchado á Zalamea la Real, donde se celebrará el tentadero de becerros del ganadero señor Carvajal, el espada Joaquín Hernández, Carvajal.

Resulta comprobada la exactitud en la marcha de los despertadores á 5 pesetas que vende el Bazar de la Campana.

La marquesa de Loring, en representación del señor conde de Aguiar ha pedido la mano de la bellísima señorita de la aristocracia malagueña María Gross para el acordado sevillano don Jaime Parladé y Heredia.

El ayuntamiento ha comprado dos ciervos con destino al Parque de María Luisa.

La comisión de Mataderos se reúne esta noche en el Ayuntamiento para tratar del reglamento del Perreo.

Mañana, á las dos de la tarde, se reúne en el Ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza. Por la noche, á las siete y media, se reúne la comisión de Policía urbana.

El domingo 13 del corriente mes, á las once de la mañana, se celebrará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobres y otros efectos verificadas en el mes de Junio de 1897 que no hayan sido renovados por sus dueños. Este acto tendrá lugar en la oficina central del establecimiento, calle de San José, núm. 17.

Decíase hoy que tal vez representaría en el Senado á esta Universidad literaria un prohombre del romerismo.

Mañana marchará á Badajoz el marqués de Jerez de los Caballeros.

Han salido para Jerez los señores García del Salto y don Patricio Garvey.

El gobernador civil de la provincia propone emprender activa campaña administrativa y moralizadora. En la actualidad estudia con detenimiento las relaciones entre los representantes del gobierno y las empresas ferroviarias, para deducir, en caso, responsabilidades, y también de los estatutos y reglamento por que se rigen algunos establecimientos benéficos, entre ellos el Monte de Piedad y Caja de Ahorros. El señor Laá cuenta para esta campaña con la cooperación del presidente de la Diputación y con la del vicepresidente de la permanente señor Iribarren. Mucho hay que hacer en el indicado sentido, y tenemos la seguridad de que la prensa independiente aplicará al digno gobernador civil de Sevilla en su obra moralizadora.

El sábado último se reunió en Huelva el comité provincial del partido conservador, designando para luchar en las próximas elecciones de diputados á Cortes á los siguientes señores: Por Huelva don Manuel Martín Vázquez, por la Palma don Manuel de Burgos y Mazo, por Valverde don Sancho Hidalgo y por Aracena don Javier Sánchez Dalp.

Se encuentra en Sevilla el abogado de Utrera don Luis García Ortiz.

Se encuentra más aliviado de la indisposición que sufre el director de la casa de socorro de la puerta de la Carne don Emilio Bormas.

Esta tarde ha regresado á Huelva el concejal de aquel ayuntamiento don Miguel Cordero.

Hemos visto un variado surtido de elegantísimos devocionarios, para regalos de Semana Santa, en el establecimiento de M. Pérez, Serpientes 85.

Ha correspondido la guardia nocturna en la presente semana al juzgado del Salvador, prestando dicho servicio el juez municipal suplente del distrito don José María del Rey, que habita Miguel del Cid, número 41; el habilitado de don Manuel de Jesús Miguel, don Adolfo Sánchez Melo, y el oficial don Rafael Campos Fernández, que viven Infantes, número 10, y Santas Patronas, 42, respectivamente, y el médico forense don José León Escobar, cuyo domicilio es Jimeñez Enciso, número 1.

Por la depositaria-pagaduría de Hacienda se han satisfecho hoy 3.320'18 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Debido á las activas gestiones del señor Bermúdez Reina y gobernadores de esta provincia y la de Córdoba se ha llegado á un acuerdo entre ambas diputaciones provinciales para el pago de las estancias causadas por enfermos elefantíacos en los hospitales de esta capital. La de Córdoba ha comenzado á satisfacerlas. En cuanto á los dementes, la presidencia de la diputación de Córdoba ha ofrecido en forma atenta al señor Bermúdez Reina que aquellos serán trasladados á los hospitales de aquella capital.

La comisión de Monumentos ha solicitado de la Diputación provincial consignar en sus presupuestos la suma de 5.000 pesetas para atender á los trabajos que se vienen practicando en Itálica.

La Pasadera.—Serafín Valencia, Alcaicería 27 y Empeinado 1, 2 y 3. Tejidos de todas clases y sombreros de paja.

Ya han devuelto de Cadiz los gigantones y todo el alvexo de mojarillos, etc.

La candidatura á diputado á Cortes por la provincia de Córdoba parece ultimada en la siguiente forma: Garijo y Barroso, adictos; tercer lugar, don Antonio Quintana, conservador. El marqués de Vega Armijo se presentará por Priego, Lucena y Montilla. (Tiene además seguro el triunfo por Estrada.)

En Lucena luchará con el procer liberal don Manuel Reina. Por Cabra va don José Sánchez Guerra y don Juan Calvo de León por Posadas. Este último, adicto á la política del señor Gamazo, tendrá enfrente, disputándole la representación del distrito á un moretista, apoyado también por los conservadores. El distrito de Hinojosa lo representará un sobrino de don Félix García Gomez.

Los señores Gestoso y Sánchez Pineda no cesan de trabajar en la organización de la Exposición de bordados que ha de efectuarse en el palacio Arzobispal.

Se encuentra algo indispuerto el consul del Uruguay en esta capital y querido amigo nuestro, don Segismundo López de Rueda. Deseamosle alivio completo.

Arados trisuros, arados de vertederos, cultivadoras, gradas, rastrillos Acme, picafortas, cribadoras, malacates y otros artículos de los más aprobados tipos, se encuentran de venta en casa de la señora viuda de Trotter, Centro de Adelantos Agrícolas, San José, 11.

El aventajado de orden público Lobo, encontró esta tarde en la calle San Pablo un bolso conteniendo un abanico antiguo, varias monedas de cobre y otros efectos, entregándole en la Jefatura de vigilancia. A los pocos momentos se presentó una mujer vecina de Castilleja de la Cuesta reclamando el bolsillo, el que le fué entregado por el jefe de orden público señor Solano.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido y distinguido amigo don Enrique Ureña, secretario del Gobierno civil. Descansosle un pronto y completo restablecimiento.

La Junta de clases pasivas ha acordado que la pensión vitalicia del Tesoro de 525 pesetas anuales que percibe por esta tesorería doña Carmen Pacheco y Colas, huérfana de don Vicente, administrador del depósito mercante del puerto de Cadiz, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de Córdoba. También ha acordado que la pensión de 875 pesetas anuales que percibe por la tesorería de la provincia de Málaga doña Josefa Zamora y Moya, viuda de don Edgardo Martín Sierra, jefe de negociado de tercera clase de Hacienda, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de esta capital.

Ha sido destinado á la comandancia de carabineros de Málaga el primer teniente de la de esta provincia don Adolfo Domínguez Dorado.

En la secretaría del ayuntamiento de Algámitas se halla expuesto al público por término de quince días, el apéndice al millaramiento de la riqueza pública, que ha de servir de base para el repartimiento de la contribución territorial en el próximo ejercicio económico.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Los Corrales. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes á aquel juzgado en el plazo de quince días, á contar desde la publicación del anuncio en el Boletín Oficial.

El ayuntamiento de Castilleja de Guzman ha acordado pedir autorización al ministro de la Gobernación para imponer arbitrios extraordinarios sobre las especies no comprendidas en la tarifa general de consumos, con objeto de cubrir el déficit que resulta en el presupuesto ordinario del actual ejercicio.

La alcaldía de Camas ha remitido á este Gobierno civil el balance mensual de las operaciones de contabilidad verificadas en aquellas áreas hasta fin de Febrero.

En este Gobierno civil se han recibido las listas de los concejales y mayores contribuyentes de Lebrija, que tienen derecho á designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores. Iguaes documentos han remitido los ayuntamientos de La Luisiana, La Campana y Estepa.

Definitivamente el miércoles tendrá lugar el debut de la compañía Pretel-Pinedo en el teatro San Fernando, poniéndose en escena á las ocho, La marcha de Cadiz; á las nueve, Folies Bergères; á las diez, El cabo primero, y á las once, Cuadros disolutivos.

Véase 4.ª plana an.ª Alvarado y Bejarano.

Continuación de los donativos para los festejos de Semana Santa y Feria:

Don Manuel Gutierrez, 25 pesetas; don Rafael Martínez, una; don Severino Sánchez, 2'50; don M. Escacena, 17'50; don S. Castellano, cinco; don Martín Lamadriz, 25; señores Jimenez, Teruel y compañía, 50; don Benito Abascal, 10; don V. F. Sánchez, 10; don Mariano Medina, una, y don Dionisio Costales, cinco.

Han sido entregadas al juez de instrucción del distrito de San Vicente de esta capital las diligencias del hallazgo de monedas de oro en Santiponce, de que hablamos extensamente.

La comisión de Monumentos ha oficiado al guarda que presta servicio en Santiponce, encargándole que averigüe lo que haya sobre los hallazgos de que ayer nos dió cuenta un anticuario de esta capital.

Las señoritas de Barraca, sacrificándose en bien de la solemnidad benéfica que se celebra esta noche en San Fernando, tomarán parte en la representación á pesar de la desgracia de familia que han experimentado. De no prestarse á trabajar dichas distinguidas señoritas tendría que ser suspendida la función.

HERNIAS (QUEBRADURAS) y otros padecimientos abdominales, solo pueden corregirse con los aparatos de contención que se confeccionan y colocan en el gabinete ortopédico de don Vicente Díaz.

Este señor aconseja al público no se deje engañar de títulos especialistas que dicen lo curando, cuando en las hernias solo suele haber curación en los niños y personas jóvenes que en los primeros días de la lesión se abandonan.

Los ambulantes están exentos de las responsabilidades y cargos que el público pudiera exigir, si resultan engañados. Consultar con el señor Díaz.

17, Velazquez, 17.-Sevilla

Se compran pagarrés

y toda clase de documentos cedibles ó endosables. Hernando Colón, núm. 21, de 1 á 4.

Paja de trigo de clase superior, suelta y empacada á vapor. Rábida, 14, y á domicilio.

ANTES DE COMPRAR MUEBLES VISITAD LA CASA DE **MANUEL RAMIREZ** ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rivero) **SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MANANA** Rifones salteados al Jerez



V ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON PEDRO JOSÉ BARROS
Y JIMENEZ
VIUDO QUE FUÉ DE LA SEÑORA
D.ª Concepción Córdón y Batres
FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD
EL DIA 8 DE MARZO DE 1893

Todas las misas que se celebren el martes 8 del actual en la parroquia de San Isidoro, así como la solemne de Requiem que tendrá lugar á las diez de su mañana, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su hija, hijo político, nieto, hermanos, hermanos políticos (ausentes), sobrinos, sobrino político y demás parientes, suplican á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Robo, incendio y profanación

Al presentarse el cabo comandante del puesto de la guardia civil de Alcalá del Río, don Francisco Cubas Pérez, en la villa de la Rinconada para prácticas del servicio, tuvo conocimiento de que en la noche del 24 del pasado Febrero se habían quemado dos baules llenos de ropas en el domicilio de don Dámaso Cantabrana Viguera, sargento retirado del ejército y de oficio barbero, calle de Sevilla, núm. 7, suponiéndose que el incendio había sido intencionado para encurtir un robo.

La benemerita comenzó á practicar activas diligencias para el esclarecimiento del hecho y detención de sus autores, caso que los hubiera.

Reconoció la casa donde ocurrió el incendio, se comprendió á la simple vista que las ropas y efectos habían sido quemados fuera de los cofres, que se encontraban abiertos, así como la puerta de la habita-

ción, que el Dámaso acostumbraba á tener cerrada.

Este dijo á los guardias que en los baules tenía unas 20 pesetas en plata, una bolsa de cirugía, una cadena de reloj de señora, de oro, así como un alfiler de pecho y una sortija con diamante y cubiertos de plata, cosas que faltaban y que el fuego no podía destruir.

Pesquisas

Con estos antecedentes, el comandante del puesto de Alcalá practicó tan activas diligencias, que dieron por resultado la detención del vecino de la Rinconada Francisco Morales Gávira (a) el Rubio, de 52 años de edad, el que se confesó autor del hecho en complicidad de Manuel Romero Guerra, de 25 años de edad, de oficio zapatero y natural de Carmona.

Este también fué detenido, manifestando ser cierto que era cómplice del delito, pues la noche en que éste se cometió durmió en la habitación del Dámaso, y que el Rubio saltó las tapias del corral, cometiendo el robo y quemando en su casa varios documentos que se llevó y arrojando al pozo otros objetos. El valor de los efectos robados y los inutilizados por el fuego ascienden á unos 3 000 reales.

Inconcebible

En el domicilio de Gávira, ha encontrado la guardia civil, rastros de repugnantes profanaciones y robos, inconcebibles en persona humana.

Además de la bolsa de limpia y otros efectos procedentes del robo que narramos, se le ocuparon una lámpara de nicho con el nombre de doña Teresa Rodas, extráida del cementerio, un ataud servido, una dentadura postiza del marido de dicha señora, la que llevó puesta al sepulcro, y cuyos restos trasladó el Gávira ocultamente al cementerio de San Fernando de esta capital, apoderándose entonces de la dentadura, restos humanos, una pierna y un brazo, que dijo pertenecer á su difunta esposa, y que guardaba como recuerdo.

Además se le ocuparon un retaco cargado, un cañón de escopeta, una pistola de dos cañones, un puñal, un cuchillo jerezano, un sable de caballería, 28 llaves y gonzales, un sombrero de paja y otro hongo, una barba postiza, un pañuelo de seda con cintas y agujeros para servir de antifaz, tres monedas de plata falsas y tres orzas de carne de caballos muertos.

Convicto y confeso

El Gávira se confesó además autor del robo de una yegua y rastra de la propiedad de Manuel de la Fuente Durán hecho cometido el 23 de Febrero; una cochina de 17 meses á Antonio Acuña Romero, el 17 de Octubre. También es el autor de los robos cometidos en la tienda de José Lara Carmona, y taberna de Manuel de la Fuente Morales, haciendo varios disparos á los guardias de consumos que lo sorprendieron al salir de esta última casa.

Los dos sujetos han sido conducidos á esta capital, ingresando en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

Una anciana al río

Eta mañana, á las diez, encontrábase implorando la caridad pública en el muelle, la anciana de 84 años Carmen Martínez Frita, y al querer pasar junto á la grúa grande, lo hizo tan próxima á la orilla, que resbaló y cayó al agua.

El operario de las obras del puerto Manuel Rus Cabrera, aoudió en una lancha, pudiendo extraer á la infeliz mendiga cuando comenzaban á faltarle las fuerzas y seguramente hubiera perecido.

Conducida á la casa de socorro de la calle Pureza fué reconocida por el médico de guardia señor Carrasco, apreciándole varias erosiones y fuerte conmoción.

El señor Carrasco, en vista de la gravedad en que se encontraba la paciente, aconsejó que se le administrasen los Santos Oleos y se diera aviso al juzgado de guardia.

Después de los auxilios espirituales prestó declaración ante el juzgado, manifestando que había sufrido un desmayo á causa de la debilidad y esto fué la causa de que cayera al río.

En la referida casa de socorro quedó convenientemente asistida.

EN EL CIRCULO EDUCATIVO Republicano

La conferencia dada anoche en este centro por nuestro compañero en la prensa don Victoriano de la Feria resultó en extremo brillante.

Dicho señor hizo un perfecto estudio del tema elegido, que lo era el titulado «Influencia de las Bellas Artes en el progreso y cultura de los pueblos», describiendo con estilo correcto y castizo todas y cada una de las Bellas Artes y demostrando en la forma y manera que éstas habían contribuido poderosa y eficazmente al progreso de los pueblos.

Al tratar de la música y la poesía lo hizo con escogidos períodos y conceptos, siendo interrumpido por los calurosos aplausos de la concurrencia.

Al final fué muy felicitado por los conconrentes al acto, que solicitaron de él diese otra conferencia á la mayor brevedad, á lo cual accedió galantemente el señor Feria.

El tema elegido por éste, puramente literario, hubiera encajado igual en la tribuna del Ateneo que en la del Círculo Educativo Republicano.

Hiciera el señor Feria nuestra más cumplida enhorabuena por su trabajo.

Reforma importante

El concejal de este Ayuntamiento é ingeniero industrial don Antonio Gonzalez y García de Meneses, tiene en estudio y en breve hará la proposición al cabildo, de un proyecto de mejora en el alumbrado público.

Las 24 farolas de que consta para su alumbrado la calle Alfonso XII se áñ las que habrán de destinarse para ensayo. Consiste este en colocar en cada una de ellas dos mecheros sistema Añer, con encendedor permanente. En su intensidad con el mismo consumo de gas alumbrarían como seis veces de las que hoy existen.

La instalación costará 700 pesetas conservando las mismas farolas. También se proyecta cambiar estas por otras mejores, en cuyo caso es mayor el gasto, pues ascendería á 6.000 pesetas.

Aconseja el señor Meneses que debería de

aceptarse por este Ayuntamiento tal proyecto, pues aparte de arrojar una economía de 200.000 pesetas, ofrece el mejor aspecto y embellecimiento interior de la capital.

Ya en otras capitales se viene adoptando este sistema de alumbrado.

Veríamos con gusto que el Ayuntamiento se hiciese intérprete fiel de los deseos del señor Meneses que, como siempre, van encaminados á colocar á Sevilla á la altura de las principales poblaciones, aprobando su proyecto, digno por todos conceptos de que sea adoptado en Sevilla.

LA FIESTA DEL SEMINARIO

Esta mañana á las diez y media tuvo lugar en el Seminario Conciliar la fiesta anunciada, en homenaje al insigne patrono Santo Tomás de Aquino. Con la presidencia del señor arzobispo de esta diócesis y con espesposición del Santísimo Sacramento, se dió principio por la orquesta á la misa de bajos del inmortal Eslava.

Ofició el señor maestraescuela acompañado del señor profesor de Filosofía, don Juan Flabiano y don Jerónimo Armario, que lo es de Francés y Astronomía.

El panegirico, á cargo del señor don José Roca Ponsa, fué hecho en la forma tan magistral y elocuente, con que sabe hacerlo, siendo el tema escogido para este religioso acto, el de Santo Tomás es un sol, en la iglesia de Dios, por su ciencia, su virtud y su doctrina. Fué felicitado á su terminación por todos los concurrentes. El acto, al cual no se hizo ninguna invitación oficial, terminó á la una y media de la tarde.

Hoy á las seis continuará dicha fiesta en el salón bajo del palacio Arzobispal, con la presidencia de su excelencia reverendísima, con las contestaciones por el alumno de la facultad escolástica don Juan Capote Cabrera á las objeciones que se hagan de diferentes tesis por los alumnos de la misma facultad, don Miguel García Velazquez, don Vicente Moyr Vazquez y don Miguel Domínguez Sanchez.

De esta parte de velada filosófica, como de la literaria que tendrá lugar á las siete de esta noche, procuraremos comunicarlo á nuestros lectores en la edición de mañana.

El Santo Entierro

Hemos tenido ocasión de presenciar los trabajos para la salida de esta cofradía en la Semana Santa, trabajos que se llevan con gran actividad y acierto por su organizador el digno teniente de alcalde don Francisco Romero Canavachuelo y por el mayordomo de dicha hermandad don Antonio Ariza, á quienes se deberán todos los esplendores del Santo Entierro.

Los tres pasos están ya dispuestos, habiéndose practicado en los mismos algunas restauraciones convenientes.

A pesar de los esfuerzos del señor Canavachuelo no podrá ir iluminada la urna del Santo Sepulcro.

Respecto á la sacratísima y hermosa imagen del Cristo muerto, joya de nuestra escultura religiosa ante la que la admiración estética y el espíritu cristiano no tienen palabras con que expresar sus impresiones, díjase antes cubrirá todo el cuerpo con un finísimo sudario de seda ó dejar que pueda contemplarse en parte la sagraja imagen.

Muchas prendas han sido repuestas, entre ellas casi todo el calzado del acompañamiento á los pasos.

Además se estrenarán ocho casullas de terciopelo con galón de oro fino, hechura francesa, con cruz y escudo bordado en oro fino.

También se están construyendo por el escultor don Manuel Gutiérrez Reyes alas nuevas para los ángeles. algunas hay ya pintadas y estofadas; son de mucho gusto y representan una reforma importante que viene á destruir lo que en antiguo se venía sacando.

Y como contamos con la valiosa cooperación de don Antonio Ariza, autoridad en la materia, desde mañana comenzaremos una serie de curiosos artículos dando cuenta de la fundación y tradiciones de la cofradía del Santo Entierro, del molo como ha hecho las estaciones en siglos pasados, hasta la desorganización de la hermandad por los franceses.

Contamos para este trabajo que haremos extenso á otras cofradías con manuscritos inéditos hallados por el señor Ariza y que contienen datos y narraciones tan interesantes como desconocidas.

Un monumento en peligro

La iglesia colegial de Osuna, inestimable monumento de la antigüedad, corre peligro inminente de derrumbarse.

Fundada á mediados del siglo XVI por el cuarto conde de Ureña, enrierra valiosísimos recuerdos de la antigüedad, tanto en su parte arquitectónica como en pinturas, entre éstas un magnífico Ribera.

Este monumento amenaza ruina ya, de alguna fecha.

Probado el peligro de una manera evidente se consignaron 18.000 pesetas para las obras de reparación, cuya ejecución fué suspendida sin que nada se haya hecho hasta ahora para salvar esa joya arquitectónica que se va á perder.

Hoy, y cada día mas que pasa, es mayor el peligro, imponiéndose el remedio de un modo urgente.

La Junta diocesana de Sevilla debe acudir de nuevo al señor ministro de Fomento para que no se demoren las medidas de reparación de tan estimada y valiosa iglesia.

PÁGINAS LITERARIAS

LA MEJOR LIMOSNA

El joven se paseaba en el cementerio. Era un poeta que tenía mucho talento y un alma muy elevada. Verdaderamente tenía el alma muy elevada y muy ingenua—no sin un poco de ridículo, como conviene á las gentes sencillas—y un talento que hubiese valido en afirmar la confianza que tenía en sí, debido á su menoscricio y odio de todo. ¡Oh! ¿Qué corazón tan encoartado! Se hubiese desmayado de puro gozo con solo oír recitar un poema de León Diez!

Esa mañana se paseaba en el cementerio al amor de la soledad, del sol, del espacio más vasto que en cualquiera otra parte, y de los ensueños que se tienen cerca de los muertos.

Parece, cuando se es muy joven, que se

hace poco y viene los pensamientos silenciosas... (text continues vertically)

hace a los difuntos, de tumba en tumba, un poco de limosna de vida.

Y el joven poeta, con sus elevados y fervientes entusiasmos, veneró las lápidas de los poetas ilustres, y su imaginación entonó silenciosos cánticos de gloria ante las sepulturas de los héroes.

Luego, lloró con motivo de una diminuta tumba de niño, en que había florecillas y una cosa imprevista—un libro entretanto, que el viento hojaba, con una página doblada, como si alguien, que hubiera leído ese libro con la muerte, antes de que la muerte lo hubiese traído ahí, para decirle que no leería ya más allá...

Lloró el poeta sin oír. Pero una cosa le inquietaba. Desde hacía algún tiempo, era seguido por una dama alta, elegante y hermosa tal vez, bien que el espesor de los largos crespones que le hacían envolver impidieron saberlo, que le hacía señas de aprobación cuando se inclinaba delante de una sepultura de poeta ilustre ó de héroe, y al través de su velo, parecía felicitarlo cuando enjugaba una lágrima al compadecerse de una mujer joven muerta antes de los besos prometidos.

Y la dama alta se acercó de pronto al amable niño poeta, y le puso algo en la mano diciéndole: —Es para tí: es para tí. Bien lo mereces. ¡Guarda esto y úsalo! Y desapareció estumada. Algún tanto asombrado, el joven visitante del cementerio se alejó sin abrir la mano, como poseído de un vago temor. Al salir, notó á la derecha de la puerta un anciano mendigo que siempre se había visto allí, que debía ser muy viejo, pues tenía ya 50 años cuando se instalara en aquel sitio por vez primera.

—Señor—preguntó el poeta—¿conoce usted á esa dama alta vestida de negro que se pasea en el cementerio? —Ya lo creo que la conozco. Es la señora Muerte. Hace días, meses y años que la conozco. He sido, durante muchos años, empleado en las pompas fúnebres, antes de ser mendigo de cementerio. Es una dama muy poco amable. Pero es muy seria. Suele venir aquí todas las mañanas, se pasea por uno y otro lado, sobre todo durante la primavera.

—Parece que adora los olores de sepulcro en Abril, lo mismo que á otros les gusta la fragancia de las primeras rosas; viene á ver cómo andan las cosas aquí, que es su casa, según me han dicho. Y al pasar, como quien no dice nada, hace regalos á las gentes, los da premios, según se han portado en medio de las tumbas. —Da á una niña que ha venido á llorar sobre la tumba de sus pequeñas amigas, una florecilla de primera comunión, y una flor de azahar á la viuda amiga de una joven desposada muerta, y un ramo de laurel de oro al valiente anciano que al cadáver falto de un brazo no puede tender sino una sola mano. Y á usted, ¿qué le ha dado? —Esto—dijo el poeta, abrió la mano. En ella tenía una flor diminuta, marchita, mustia y también terrible. El mendigo empleado que fuera hacia 50 años de pompas fúnebres, se levantó admirado, y luego se inclinó respetuosamente.

—¡Ah!—dijo.—Pues tiene usted suerte. No tiene más que ponerse esa florecilla en la boca para morir en el acto. Es la flor-veneno. Es esta sola la cuarta vez que veo á la señora Muerte hacer semejante regalo. Y ¿sabe usted? no lo diga en los diarios, pues todo el mundo vendría aquí. **Catalle Mendes.**

Correo regional

Huelva 7.—El día 10 del actual se reunió el comité provincial del partido liberal. —Anteanoche en la calle Tetuan, un joven que transitaba por dicha vía acompañado de varios amigos, trató de suicidarse dándose varios golpes en el vientre con una navaja. Como esta era pequeña no cortó mas que la ropa. —En la reunión que los republicanos progresistas han tenido en esta capital con asistencia de todos los delegados de los comités locales, para la reorganización del comité provincial y junta directiva, han resultado elegidos en la forma siguiente: Para los cargos del comité provincial.—Presidente honorario, don José Ezquerdo; presidente efectivo, don Francisco Moreno Galán; vicepresidente, don José García Ramos; secretario, don Manuel Carbonell.

Junta directiva provincial.—Presidente, don José García Ramos, distrito de Huelva; vocales, don José Domínguez Brioso, distrito de Huelva; don Cristóbal Moreno García, distrito de Ayamonte; don Trifón Supriano, distrito de Aracena; don Pablo Guzman, distrito de La Palma; don Enrique Delgado, distrito de Valverde; secretario, don Mannel Carbonell. —La comisión de Festejos de la feria de Calañas ha abierto un concurso y admite proposiciones de empresarios para celebrar una corrida de toros en aquella plaza en el próximo mes de Agosto. —Anoche celebró sesión la Sociedad Económica de Amigos del País, con el fin de elegir compromisario para votar un senador. Leida el acta de la sesión anterior fué aprobada. —Por mayoría fué designado compromisario el presidente de la sociedad don José García López, vicepresidente del comité provincial del partido liberal.

do, distrito de Valverde; secretario, don Mannel Carbonell.

—La comisión de Festejos de la feria de Calañas ha abierto un concurso y admite proposiciones de empresarios para celebrar una corrida de toros en aquella plaza en el próximo mes de Agosto.

—Anoche celebró sesión la Sociedad Económica de Amigos del País, con el fin de elegir compromisario para votar un senador. Leida el acta de la sesión anterior fué aprobada.

—Por mayoría fué designado compromisario el presidente de la sociedad don José García López, vicepresidente del comité provincial del partido liberal.

—Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Rosario Arévalo y Albino, esposa del comandante de marina de este puerto don José de la Puente.

—Ayer se verificó el sepelio del cadáver, á cuyo acto asistieron todas las autoridades locales y numerosos amigos de la familia de la finada. Enviamos á los desconsolados esposo é hijos nuestro más sentido pésame.—El corresponsal.

Ultimohora

Agencia Mencheta

La prensa madrileña

"El Imparcial"

Madrid 7, 8 m. El Imparcial ha recibido un telegrama de Washington (que no publica), hablando de una entrevista celebrada por un periodista americano con el cardenal Rampolla. Dice éste que manifestó el Papa daba la razón á los separatistas, reconociendo la justicia de su causa.

Añade El Imparcial que la noticia es falsa en absoluto. El Papa—dice—ha dado siempre pruebas de afecto paternal á España, interesándose por que triunfe en Cuba la civilización cristiana.

Hablado de otra cosa, lamenta El Imparcial que se extravie la opinión, pretendiendo justificar el crimen cometido por Jerónimo Hilla. Dejemos—dice el popular diario—que los tribunales ejerzan sus funciones serenamente sin adelantar hipotéticos relatos que embarazan la acción de la justicia. —El Liberal

Madrid 7, 8-10 m. Hablando también de la supuesta entrevista celebrada con el cardenal Rampolla y de la manifestación que se atribuye al Papa, recuerda que este ha elogiado calurosamente á España y á su ejército en muchas ocasiones. Dice también que recientemente dirigió el Pontífice un saludo expresivo á la regente y al gobierno, deseando á España días de paz y de prosperidad. Se ocupa también El Liberal de la crisis triguera.

Temé que los acaparamientos hagan subir nuevamente el precio de los trigos, sin temores á los granos extranjeros puestos en Barcelona. Dice que para conseguirlas intentan ciertas combinaciones, en virtud de las cuales desaparecerá la rebaja hecha en los derechos. —El Progreso

Madrid 7, 8-20 m. Es necesario—dice—que la nación reivindique el derecho de soberanía, no consiguiendo que los políticos que cobran el salario que les da el país, azoten el rostro de la nación con látigo despiadado. —El País

Madrid 7, 8-30 m. Respondan—dice—á la iniciativa de las provincias de Levante las demás provincias de España, para que se reconstituyan los progresistas, que formarán un glorioso partido, único republicano, para hacer la revolución. —El Globo

Madrid 7, 8-40 m. Habla del alza en los cambios, y dice que las críticas á la Hacienda son fáciles, y difícil forzar los ingresos en una nación donde partidos serios (alude al conservador), agitan al país y promueven conflictos. —Los Estados Unidos

Madrid 7, 9 m. Telegrafía el embajador español interino de España en Washington señor Duboso, que el gobierno de los Estados Unidos ha desistido de enviar dos cruceros de guerra á Matanzas y á Sagua (Cuba) respectivamente. —Los Estados Unidos

Rumor desmentido Madrid 7, 9 m. Telegrafía el embajador español interino de España en Washington señor Duboso, que el gobierno de los Estados Unidos ha desistido de enviar dos cruceros de guerra á Matanzas y á Sagua (Cuba) respectivamente. —Los Estados Unidos

mente, con el pretexto de conducir cargamento de viveres para los concentrados.

Movimiento de buques

Madrid 7, 9-15 m. Washington.—El crucero Sealte zarpará hoy con rumbo desconocido. Conduce gran cantidad de municiones. Alzastane á toda prisa ocho guarda-costas. El crucero Colombia se dirige al Sur. El Olympia permanecerá en Hong Kong. Se ha acordado gratificar á los constructores navales que apresuren los trabajos que les están encomendados.

Actitud del gobierno yankee

Washington.—Mr. Sherman ha declarado es evidente que España se prepara para una guerra. Los Estados Unidos seguirán una conducta de neutralidad respecto á los españoles y á los cubanos.

La opinión pública se muestra á favor de la guerra, pero el gobierno de los Estados Unidos carece de motivos para declarar la guerra hasta que España ejecute actos de hostilidad. Insístese en que Mac Kinley y el gobierno yankee realizan aprestos militares, aunque creen que no estallar á la guerra. Reconócese que la situación es peligrosa, pero nada más por ahora.

Mac Kinley y Mr. Long celebran conferencias, buscando recursos con destino á la marina de guerra. Mr. Long afirma que conoce el movimiento de los barcos españoles.

Otras noticias

Washington, 7, 9-45 m. —El embarque de municiones se ha retrasado, por la repugnancia que los vapores mercantes muestran para conducirlos. Ha sido botado al agua en Baltimore el torpedero Mackee. Ha zarpado el Essex con destino á Hampton Roads (New York.) El crucero New York y el acorazado Oregon han salido de dique.

Filibusteros presos

Washington.—Han sido detenidos dos tripulantes del vapor Tiltic, que naufragó cerca de Nueva York. Se les acusa de haber organizado una expedición violando la neutralidad acordada por los Estados Unidos.

La prensa yankee

Madrid 7, 10-15 m. New York.—El Herald insiste en afirmar que España ha adquirido nuevos buques de guerra. The World lo niega. La prensa sensacional celebra interviews con los hombres públicos para buscar opiniones desfavorables á España. —Notas del día

Madrid 7, 10-30 m.

El tiempo continúa desapacible. A estas horas no se ha recibido ninguna nueva noticia de Cantábrico. —La enfermedad de "Frascuolo"

Madrid 7, 10-45 m. El último parte de la enfermedad de Frascuolo dice que éste ha pasado la noche mas tranquila. —Por la tarde

Madrid 7, 1-25 t. Otro parte de las diez y media de la mañana dice que el enfermo ha descansado algunos ratos. La reacción sigue sostenida. Inicia una mejoría dentro de la gravedad del paciente. —La crisis obrera

Madrid 7, 11 m. Un telegrama de Zamora dice que en aquella capital se distribuyen diariamente entre los pobres 500 raciones de pan, que paga un joven banquero. En Zamora ha bajado el precio de los trigos. —Noticias de Estado

Madrid 7, 1-35 t. El señor Gallón ha despachado hoy con la reina. Al salir de Palacio el ministro de Estado habló con él y me dijo que los asuntos que había puesto á la firma de la reina carecían de interés general. También me dijo que no se ha pedido directa ni indirectamente el relevo del consul yankee en la Habana, Mr. Léé. Oficialmente se sabe que los Estados Unidos han desistido del envío de buques á Matanzas y Sagua, en virtud de reclamación del señor Guñón.

El señor León y Castillo viene á Madrid á conferenciar con el ministro de Estado.

Noticias de Cuba

Madrid 7, 11 m. Habana.—Se ha acordado reservar en la Cámara insular de Cuba catorce puestos á los conservadores. Estos los rechazan. Están decididos á ir al retraimiento. —Otro rumor falso

Madrid 7, 3 t. Telegramas particulares de la Habana desmienten que don Manuel Calvo, español hacendado residente en la isla, piense abandonar á Cuba para siempre, viniendo á vivir á la Península. —Noticias de enfermos

Madrid 7, 3-10 t. Mejora en su enfermedad el conde de Malladas. El señor Groizard continúa enfermo. —En honor de Augusti

Madrid 7, 3-30 t. Mañana obsequiarán con un banquete al general Augusti, que se encuentra en Victoria. Concurrirán al acto personas de todas las clases sociales y de diferentes elementos políticos. Para asistir á este banquete sale de Madrid el señor Becerra de Bengoa. —Miscelánea política

Madrid 7, 4 t. El ministro de Ultramar firmará en breve el decreto, determinando las condiciones que han de tener los consejeros insulares. El señor Sagasta se ha excusado de asistir á la junta central del censo que ha de celebrarse esta tarde. El señor Villaverde conferenciará esta tarde á las siete con el jefe del gobierno sobre cuestiones electorales. —Choque de trenes

Madrid 7, 4-50 t. Entre Lyon y Vienne ha descarrilado un tren procedente de Marsella, á consecuencia de un choque con otro de viajeros. Del accidente han resultado gravemente heridas diez personas. —La baja en la Bolsa

Madrid 7, 4 50 t. La baja en la Bolsa se explica, entre otras cosas, por las noticias que reciben de adquisición de barcos en los Estados Unidos. Dupuy y Léé

Madrid 7, 5 t. Londres.—Ha salido el señor Dupuy de Washington. The Daily Chronicle dice que Mr. Sherman desmiente que el gobierno español haya pedido la separación del consul Léé. —El marqués de Paradas

Madrid 7, 5-15 t. El señor Atienza ha almorzado hoy con el jefe del gobierno. Después habló con el marqués de Paradas, quien me manifestó que todavía no puede decirme nada respecto á la cuestión política en esa capital. Quizás esta noche haya algo concreto. Mañana en el sud expreso regresará á Sevilla el marqués de Paradas. También ha visitado el señor Atienza al ministro de Fomento para pedirle que se dé impulso á las obras de la nueva estación del ferrocarril. —La cuestión de cereales

Madrid 7, 5-30 t. Asegúrase que en el próximo Consejo se acordará una rebaja arancelaria para el maíz, como se ha hecho con los trigos. En Praga han ocurrido nuevos desórdenes de los que ha resultado un herido. Han sido detenidos cinco individuos. —Noticias barcelonesas

Parcelona 7, 5 35 t. Con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, muchos escolares de la facultad de Derecho no han asistido hoy á las clases. Los de las demás facultades sí han concurrido á las aulas. Extrañase que el rector haya negado la fiesta. El novillero el Corcilo ha experimentado una ligera mejoría.— Simó.

"Frascuolo" y "Minuto"

URGENTE Madrid 7, 5-45 t. Frascuolo sigue mejor, pero es presa de un estado delirante. Se ha recibido un telegrama de Minuto interesándose por él. —Los torpederos

URGENTE Madrid 7, 5 55 t. Han salido del arsenal de la Carraca, quedando listos en la bahía de Cádiz para desempeñar su comisión, los buques que componen la primera división de torpederos. —El "Audaz" y el "Osado"

URGENTE Madrid 7, 6 10 t. Telegrafía el jefe de la comisión de marina española en Londres que los destroyers Audaz y Osado han hecho pruebas satisfactorias y vendrán pronto á España. —Otra conferencia

URGENTE Madrid 7, 6-25 t. El marqués de Mochales ha celebrado una conferencia electoral con el ministro de Marina. —Firma de Marina

URGENTE Madrid 7, 6-25 t. Se ha firmado el relevo de don Manuel Arjona para contador denavio en el departamento de Cádiz. Ha sido destinado á Filipinas el contador de navio don José del Río. Se ha concedido autorización al capitán de navío don Juan Jácome para usar el título de marqués del Real Tesoro. —Últimas notas

URGENTE Madrid 7, 6 45 t. Se ha verificado con una numerosa concurrencia la conducción del cadáver del señor Pagan á la estación del Mediodía, para trasladarlo á Murcia. El señor Cañalejas marcha esta noche á Alcoy. —Bolsa de Madrid

URGENTE Madrid 7, 4-10 t. 4 por 100 interior. 63'50 4 por 100 fin de mes. 63'65 4 por 100 exterior. 73'60 4 por 100 amortizable. 75'40 Aduanas. 95'15 Cubas (emisión de 1886). 90'65 Cubas (5 por 100). 75'70 Empréstito filipino. 94'75 Banco de España. 000'00 Tabacaleras. 263'00 Cambios París. 36'50 Cambios Londres. 00'00 París exterior español. 57'68

EN LA CUARTA PLANA

Sección judicial.—Información religiosa.—Mercado de Málaga.—Información taurina.—Sucesos del día.—Guardia civil.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.—Boletín comercial. —Marítimas

Puerto de Sevilla Fases de la luna.—Cuarto creciente el 28. Luna llena el 8. Marzo día 8.—Sol sale á las 6:30 de la mañana; pónese á las 5:56 de la tarde. —Mareas

Barra. Primera bajamar, 6'18 mañana; primera pleamar, 12'42 madrugada. Lisa. Primera bajamar, 9'25 mañana; primera pleamar, 3'25 madrugada. Borrego. Primera bajamar, 10'10 mañana; primera pleamar, 4'18 madrugada. Coria. Primera bajamar, 10'55 mañana; primera pleamar, 4'55 madrugada. Sevilla. Primera bajamar, 11'40 mañana; primera pleamar, 5'40 madrugada. Barra. Segunda bajamar, 5'27 tarde; segunda pleamar, 12'33 mañana. Lisa. Segunda bajamar, 8'45 noche; segunda pleamar, 2'17 tarde. Borrego. Segunda bajamar, 9'42 noche; segunda pleamar, 3'12 tarde. Coria. Segunda bajamar, 10'27 noche; segunda pleamar, 3'57 tarde. Sevilla. Segunda bajamar, 11'12 noche; segunda pleamar, 4'42 tarde. —Movimiento de buques desde la cauto de ayer tarde

Entrados: Vapor español Cabo Peñas, con carga general, procedente de Marsella; balandra Asunción, de Cartaya, con carga general; vapor Anita, con carga general, procedente de Cádiz. Despachados: Vapor inglés Rosario, con mineral hierro, para Glasgow, y vapor español Torre del Oro, con carga general, para Bilbao.

uno, ni á modelar detalles de edificios por encargo de los arquitectos.

—Estos trabajos los proporcionaban el pan cotidiano, mientras esperaban la ocasión de adquirir gloria en la estatuaría. Raul, al enamorarse, dejó de trabajar. Durante mucho tiempo luchó valerosamente y con resolución, pero llegaron al fin las deudas y un día no pudieron pagar el alquiler.

Ricardo no se quejaba; en cuanto á Raul, seguía sin trabajar, pero no por eso dejaba de adquirir, con el dinero que tenía, guantes del color gris perla para presentarse decorosamente en el teatro. —¡Pobre muchacho! murmuraba Ricardo, quien sabía muy bien que si Raul asistía á los espectáculos públicos era para verla á ella.

La noche á que venimos refiriéndonos, después de haber comido en casa de Pericol, Raul volvió á su taller. Ricardo, que había ido á participar de la modesta cena de su madre, no había regresado aún. Raul abrió un viejo baúl, en el que guardaba sus ropas, y sacó sucesivamente una levita, un chaleco blanco y un pantalón. Aquella estaba muy usada; el chaleco había servido mucho tiempo, y en cuanto al pantalón, se hallaba en bastante mal estado.

Raul suspiró, murmurando: —¡A pesar de todo, es preciso que rayal y á los ojos humedecidos por las lágrimas empezó á dar vueltas á las ropas, buscando la manera de que se notasen menos sus deterioros. —Mientras esto hacía, llegó Ricardo. Era éste un excelente muchacho, gueso, alegre casi siempre y que llevaba, puede decirse, el corazón en la mano.

Jamás había dirigido á Raul la menor censura ni le había hecho la más mínima pregunta acerca de cómo empleaba las noches. En aquel momento, sin embargo, hizo un gesto de disgusto, diciendo bruscamente: —El señor va sin duda al baile de la Opera. —Sí, contestó Raul, dirigiendo á su amigo una mirada de tristeza. —Es probable, dijo Ricardo sin dejar su tono malhumorado, que si supieses lo que nos sucede... —¿Qué nos sucede, pues? preguntó Raul admirado. —Lee y lo verás, le contestó su amigo entregándole una carta que estaba concebida en los siguientes términos: —¡Precioso señor Ricardo! La tradición ha pintado siempre á los propietarios como seres codiciosos é inhumanos, que chapaban muy á gusto la sangre del pueblo, es decir, de los inquilinos. La tradición se ha equivocado. Hay caseros que no son ricos, por no decir otra cosa. Yo soy uno de ellos. Vos sois escultor, yo pintor de brocha gorda; el trabajo no abunda; mi casa me produce cuatro mil francos y tengo cinco hijos, mi madre enferma y á mi esposa, que ha perdido la vista cosiendo. Si á todo esto no me pagan los inquilinos, ¿cómo queréis que viva? Me debéis tres meses y ya sé que si no me pagáis no es por culpa vuestra. No quiero, pues, molestarlos, ni mucho menos embargar vuestros muebles, ni hacer nada, en fin, que os pueda producir disgusto; he sido joven y he pasado por donde pasáis ahora vosotros. Pero encuentro quien me alquila vuestro taller, pagándome por adelantado. ¿Queréis hacerme el favor de desocuparlo? En el patio hay una pequeña pieza, que en caso necesario, puede servir de taller; es de bastante pequeña para dormir en ella, pero es bastante espaciosa para que podáis trabajar. Si os conviene utilizarla, la pongo gratis á vuestra disposición. Y lo dicho, dicho. Vuestro desolado casero, Duvot.

Raul devolvió la carta á Ricardo, y exhalando luego un suspiro, dijo: —Es preciso aceptar. —Pero ¿á dónde irás, desgraciado? preguntó Ricardo. —No te preocupes por mí. —Mi madre me alojará en su casa; pero ¿y tú? —¡Oh! ¡Yo! contestó Raul levantando de pronto la cabeza. No he de esperar ya más que quince días. —¿Qué quieres decir? preguntó Ricardo dirigiendo á su amigo una mirada de triste inquietud. —¡Quién sabe! añadió Raul. Acaso sea rico dentro de quince días. —¿Tú? —Sí, porque voy á cumplir 21 años. —No te comprendo. —¿Qué hora es? —Las diez y media. —Pues bien, dijo Raul, tenemos tiempo y voy á contarte mi historia, amigo mío. Diciendo esto, le hizo sentar á su lado sobre su pobre lecho.

Ricardo se había calmado. El mal humor que unos momentos antes no había podido reprimir, cedió ante la actitud triste y resignada de su amigo. Este dijo: —Amigo mío, en París las personas se encuentran, se establecen entre ellas relaciones...

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (46)

PONSON DU TERRAIL

El misterio del Pasaje del Sol

SEGUNDA PARTE DE

Los Ladronas del Cran Mundo

X

Trabemos sucesivamente conocimiento con los diversos personajes de nuestra historia, y para ello sigamos á Raul, el escultor, desde el momento en que se levantó de la mesa de la casa de huéspedes de Pericol, la noche en que, según vimos, estaba Rosina disponiéndose para ir al baile de la Opera.

Mr. Raul—pues no se le conocía (por otro nombre ni apellido que este—tenía un taller y una pequeña habitación en la calle de Koher, donde vivía junto con otro joven llamado Ricardo, escultor también, y que tenía unos tres ó cuatro años mas que él.

Los dos artistas se habían conocido en el taller de un maestro afamado, de quien juntos habían aprendido las mismas lecciones, lo que hizo que se estableciera entre ellos íntima amistad. Los dos artistas tenían talento y los dos eran pobres.

—¿Acaso la miseria no es el bautismo obligado de la celebridad que ha de conducir un día, si no á la fortuna, al bienestar por lo menos? Los artistas que empiezan disfrutando de rentas ó de una buena pensión de sus familias, no son nunca, ó casi nunca, otra cosa que frutos secos.

Ricardo era, pues, pobre como Raul, pero éste era aún mas pobre que aquél. Permítasenos que nos expliquemos. Ricardo tenía una madre que era pobre, una modesta obrera, pero en cuya mesa encontraba un abierto los días en que se hallaba en absoluto falto de recursos. Raul no tenía madre, y la de Ricardo no podía socorrerles á los dos. —¡Ah! El día en que la vió á ella por primera vez, fué para él una fecha nefasta. Hasta entonces había sido un joven desprecupado, casi alegre, amante de su arte, enamorado del ideal, y que miraba al porvenir con la confianza del hombre que sabe que le está reservado un puesto entre el brillo de la celebridad. Pero desde aquel día el joven cambió repentinamente, viéndose pensativo, inquieto, hasta sombrío algunas veces, y apoderándose de su ánimo una misteriosa melancolía. Durante mucho tiempo Ricardo respetó el secreto de su amigo, pero un día acabó por hacerle algunas preguntas. Raul le respondió: —He puesto al pie en un verdadero infierno. Amo á una mujer que está separada de mí por un abismo. El joven no había querido explicarse con más claridad. Ricardo, por su parte, no había insistido, pues la verdadera amistad tiene delicadezas infinitas. En aquella época empezaba la fiebre de las edificaciones; no se esculpían muchas estatuas, pero en cambio se edificaban casas. Los boulevares de Malesherbes y Sebastopol empezaban entonces su existencia victoriosa. Raul y Ricardo no habían desheñado dedicarse á la escultura de objetos decorativos, aunque los pagaran á 25 francos cada uno.

Sección judicial Audiencia

Se ha visto en la Sala de lo civil un pleito del juzgado de Jerez de la Frontera a instancia de los señores Tobias y Gomez, contra don Antonio Guzman, por cobro de pesetas. Asistió el letrado don Manuel Larafia. En la sección primera de la Audiencia provincial se ha visto una causa del juzgado de Cazalla segundada por el delito de lesiones, contra Fernando Caballero Merino, para el que pidió el fiscal la pena de tres meses de arresto mayor y su defensor el letrado señor García Martínez interesó la absolución. Los jurados del distrito de Estepa se han constituido con los magistrados de la sección segundada para conocer de la causa por falsedad, cometida por imprudencia temeraria, contra Francisco Castillo Morales. La vista de esta causa estuvo señalada para el día 7 del pasado Febrero, no habiéndose verificado por falta de número de jurados. El hecho tuvo lugar en Marinaleda, apareciendo que el Castillo Morales, profesor de instrucción primaria, aceptó, sin ser pido en la materia, el cargo de tallador de quintos en la villa de Marinaleda, haciendo tallas falsas, por imprevisión o impericia. El fiscal califica en su escrito el hecho de imprudencia temeraria y pide que sea condenado Castillo en un año y un día de presidio por cada uno de los tres delitos que estina cometido el procesado. A éste lo defendió el letrado don Julian Manuel de la Cruz, que pedía la absolución libre. El fiscal, despues de practicada la prueba, retiró su acusación, y la sección de derecho dictó auto sobreseyendo libremente y declarando las costas de oficio. En la expresada sección segundada se vió una causa del juzgado de Lora del Río por el delito de infracción de la ley de caza contra Francisco Lama, al que defendió el letrado don José Díaz Cangas.

Información religiosa

Con gran solemnidad y concurrencia de fieles viene celebrándose la novena del gran padre de pobres de San Juan de Dios, en la iglesia de los religiosos del mismo santo. Los sermones predicados por el señor Roca y Ponsa han sido notabilísimos, atrayendo gran afluencia de fieles. Mañana 8 del corriente se celebra la función principal al santo patriarca. Por la mañana a las ocho misa de comunión general en el altar del santo. A las once misa solemne en la cual celebrará las glorias del santo padre el muy reverendo padre fray Diego de Valencia, guardian de los padres capuchinos. La parte musical está a cargo del distinguido tenor señor Pardo, ejecutándose una grandiosa misa del inmortal compositor español don Hilarión Es lava, con acompañamiento de piano, armonium y pequeña orquesta. Terminada la misa se dará la bendición papal, pudiendo ganar indulgencia plena

ria todos los fieles que habiendo confesado y comulgado rogaran por las intenciones de Su Santidad. Por la tarde los ejercicios de la novena se celebrarán a la hora de costumbre predicando el señor licenciado don Prudencio Conde y Riballo. El día 9, último de la novena y jubileo de las cuarenta horas, celebran su función mensual los congregantes de la asociación de San Rafael y San Juan de Dios. Por la mañana a las ocho, misa de comunión general. A las once misa solemne, en que hará el panegirico el ya referido padre Diego de Valencia. Por la tarde terminados los ejercicios de la novena, se hará la procesión claustral con el Santísimo Sacramento por las enfermerías y patio del establecimiento, terminándose con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento, cuyo acto será amenizado por la banda de música de los padres salesianos.

SANTORAL

Santos de hoy.—Santo Tomás de Aquino, doctor, y santas Perpétua y Felicitas, mártires. Santos de mañana.—San Juan de Dios, confesor. Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan de Dios, rito doble de segunda clase, color blanco. Cultos.—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misas en honor de San Antonio y Santa Ana, y en honor de esta en la parroquia de Omnium Sanctorum, y ejercicios en la parroquia de San Esteban.—A las seis de la tarde principia en la parroquia de San Juan Bautista (vulgo de la Palma) un quinario al Señor de los Aflijidos, predicando todo el don Antonio Miranda Benítez.—En las parroquias de Santiago, San Juan Bautista, e iglesias de San Antonio Abad y de San Juan de Dios, continúan la novena y quinaros en la forma y con los oradores anunciados ayer. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de San Juan de Dios.—Indulgencia plenaria, visitando la iglesia del Hospital de San Juan de Dios, por ser día de este santo.

Mercado de Málaga

Trigos recios de primera, los 44 kilos a 60 reales. Idem idem de segunda a 59 reales. Cebada de la tierra (tren) fanegas a 25 reales. Habas mazaganas a 41 reales. Idem cochineras a 45. Maiz serrano, los 53 y 1/2 kilos a 44 reales. Yeros (derechos pagados) los 57 y 1/2 kilos a 42 reales. Alpiste, los 50 kilos a 41 reales. Garbanzos de primera fino, los 57 y 1/2 kilos a 190 reales. Idem idem duros, idem a 160. Idem segunda, los 57 y 1/2 kilos a 150. Idem tercera idem idem a 100 reales. Matalahuga a 70 reales.

INFORMACION TAURINA

El valiente diestro sevillano José Palomar Caro, despues de haber hecho una brillante y productiva campaña en la República mexicana, embarcará en Veracruz a mediados

de este mes, llegando a España en la primera decena de Abril. El simpático diestro tomará parte en dos de las primeras novilladas que se verifiquen en Sevilla, Málaga y Granada. Completamente buenos ya de las heridas que sufrieron en Méjico Bonarillo y Villita, embarcarán el día 12 de este mes con rumbo a España. La comisión organizadora de la Coruña propone que en las corridas que allí se celebran se lidien reses de Benjumea, Cámara y Miura y que estoqueen los diestros Guerra, Reverte, Bombita y Algabaño. Arturo Paramio y Poloco torearán en Cadix dos novilladas con ganado de Castellones y Moreno Santamaría.

Sucesos del día

Pos escandalosos y malos antecedentes han ingresado en la prevención civil seis sugetos. Esta tarde han ingresado en la cárcel dos mujeres por corrupción de menores. Una de las detenidas es la madre de la menor, que solo cuenta 13 años. La pareja de orden público de servicio en el muelle encontró tendido en el suelo y gravemente enfermo a Reinaldo Porence y Ossorio, de 41 años de edad. Conducido a la casa de socorro de Triana fué curado de una hernia, pasando despues al Hospital en una camilla. En la prevención civil ha quedado detenido un sugeto llamado Francisco Cruces Solís, que propinó a su mujer una regular paliza. El hecho ocurrió en el domicilio conyugal, Gravina, número 9. La policía ha detenido a un sugeto que promovió un fenomenal escándalo en la calle Murillo. En el arresto civil han ingresado tres sugetos por escándalo y uso de armas prohibidas, ocupándoles dos pistolas y una navaja. En la calle Cardenal ha sido curado de una herida en la frente Aurelio Garrido de la Vega, el que manifestó que se la había causado José María Bonilla Romero. Este fué detenido por la policía. Heridos.—Esta mañana a primera hora se dirigió a su casa Manuel García Rodríguez, cuando recibió una pedrada en la frente, causándole una herida contusa. Conducido a la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo fué curado por el director de aquel establecimiento, pasando despues a su domicilio, plaza del Cronista, número 5. Se ignora quien sea el agresor. En la Alameda de Hércules rifieron esta mañana dos muchachos, resultando uno de ellos, llamado Juan Gutiérrez, con una herida en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro de San Lorenzo. Accidente.—Una mujer llamada Isabel Fuentes sufrió esta mañana un ataque epiléptico, cayendo al suelo y causándose una herida en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro de la plaza de San Francisco. Detenido.—En la calle Capuchinas un individuo que se encontraba embriagado promovió un fuerte escándalo, insultando a

los transeuntes, hasta que un guardia municipal lo condujo a la prevención. Contuso.—En la casa de socorro de San Lorenzo fué curado un individuo llamado José Martín que en pendencia con otro resultó con varias contusiones en el pecho.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La del puesto de Dos-Hermanas participa a este Gobierno civil que en la noche del 2 del actual se declaró un incendio en uno de los pajares del cortijo de La Corchuela, quemándose unas 4.000 arrobas de paja, ascendiendo las pérdidas a 1.600 pesetas. Créese que el incendio fué intencionado. La de Coria del Río ha denunciado a dos sugetos, por infracción de la ley de caza, ocupándoles igual número de escopetas. La de Herrera ha denunciado a cuatro, ocupándoles a cada uno su correspondiente escopeta. La de Coripe ha denunciado a un sugeto por causar daños en un sembrado de trigo. Por pastoreo abusivo ha denunciado la de Paradas dos caballerías, y la de La Luisiana 30 cabras.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 7 de Marzo de 1898. Servicio para el 8. Jefe de cuarteles el comandante de caballería don Manuel de la Prada. Hospitales y provisiones el capitán de Grana don Angel Corra. Parada: Sorja, primer turno. D. S. de S. R.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica.—A las siete y tres cuartos, Las zapatillas.—A las ocho y tres cuartos, Una Vieja. A las nueve y tres cuartos, La guardia amarilla.—A las diez y tres cuartos, El galtero. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica.—A las siete y tres cuartos, Campanero y Sacristán.—A las ocho y tres cuartos, La guardia amarilla.—A las nueve y tres cuartos, Una Vieja.—A las diez y tres cuartos, El galtero. Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 4 bueyes, 11 vacas, 01 novillos, 10 uteros, 4 erales, 12 añejos, 3 terneras, 27 carneros, 00 machos, 18 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 07 578 608 kilogramos. Precios para el extrado: Toros, bueyes vacas y novillos, de 1'20 a 1'35; uteros, erales y añejos, de 1'95 a 1'40; terneras, de 1'50 a 1'60; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'15 a 1'20. Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'80; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho, de 0 a 00; oveja y cabra, de 1'20 a 1'40.

Boletín comercial

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 4 bueyes, 11 vacas, 01 novillos, 10 uteros, 4 erales, 12 añejos, 3 terneras, 27 carneros, 00 machos, 18 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 07 578 608 kilogramos. Precios para el extrado: Toros, bueyes vacas y novillos, de 1'20 a 1'35; uteros, erales y añejos, de 1'95 a 1'40; terneras, de 1'50 a 1'60; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'15 a 1'20. Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'80; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho, de 0 a 00; oveja y cabra, de 1'20 a 1'40.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso. Rows include: Alfrecho rebasa, Altramozes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carilla, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escalfa, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas tarraconas, Id. mazaganas, Id. chinas, Id. de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. ocrados, Id. mezcilla, Id. pizcones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Mercado y matadero de cerdos

Existencia anterior: 71. Entradas hoy: 37. Han salido: Para el consumo, 71. De tránsito, 00. Los cerdos vendidos han pesado: 08.188 1/2 kilogramos. Precios: de 1'45 a 1'50 pesetas.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 00. Entradas hoy: 4.000 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 35 0/0 a 40 1/2.

Punto en boca

NOVELA DE Fortuné du Boisgobey Véndese encuadernada, a cuatro reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, núm. 14.

Los amores de Aurora

CONTINUACION DE LOS MISTERIOS DE UNA RAZA Véndese encuadernada esta hermosa novela del eminente escritor Ponsou de Terrail, a cuatro reales ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios Raimundo Pérez Martínez Relator, 13.-Sevilla

JABONES Marca "La Sevillana" CLARES Sevilla, Azúcar, Recien, Heleal. BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, 36 26. VERDE 1.ª " " 30 20. " 2.ª " " 28 18.

BUJÍAS estereotipadas de 1.ª calidad, marca "La Giralda" Duración aproximada de cada bujía en HORAS. N.º, Peso de los paquetos, Precio de venta, Precio de fábrica.

Velas y Cirios de 1.ª calidad, imitación a cera, para iglesias Duración aproximada de cada cirio en HORAS. N.º, LIBRA DE 460 GRAMOS Para Sevilla, 90 céntimos. Para fuera, 80. De cuarterón, cortas, 13. De cuarterón, largas, 13 1/4. De tres an libra, 16 1/2. De media libra, cortas, 24 1/2. De media libra, largas, 24. De una libra, 50. De libra y media, 75. De dos libras, 100. De tres libras, 150. De cuatro libras, 200. Codaes de una libras, 50.

ESCOFET, TEJERA Y C.ª FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peldafios, Fianzas, Tuberia de cemento, Betanstradas, Ménsulas, Tuberia de barro, Canales, Sifones, Ascadoras, Inodoros, Orinadores, Papeleros, Lebrillos y demás materiales de construcción.

Azulejos de Valencia y Castellón Blancos 1.ª a 17 pesetas ciento. Dibujos 1.ª a 20. Jaspes 1.ª a 20-50. Azules a 20-50. Losetas Catalanas De 18 1/2 cms. a 10-20 pts. ciento. Vidriadas rojas a 17. negras a 21.

Cementos Lafarge a 85 pts. toneladas. Boquefort a 52. Zumaya a 49. Cemento Lento a 45. Cal del Teil. a 85. Todos estos materiales en sacos de 40 kilogramos.

A LOS NIÑOS — A LAS NODRIZAS VINO Y JARABE de DUSART El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Alianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino o Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vomitos y dan a luz criaturas robustas.

VENÉREO-SÍFILIS CURA EN DOS DIAS PURGACIONES Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, chancreo, verrugas, Píada Koch, 5 pesetas. Mal orina, Sialos, 7 pías. Impotencia, debilidad, Píada, 9 pías. Para hombres de la sangre, las Píadas Koch de purativas, 3 pías. Van orquitis, Conestivas gratis y por carta, Gabiote Norte Americano, Alameda, 23, 1.ª, al lado Calatras, Madrid. Venta en SEVILLA, Drogueria GONBADI, Plaza de la Encarnación, 10. GANGA Se desea comprar muy barato un bresol en buen estado y de tamaño grande, guardado en otro coche de construcción sólida, propio para cama. Dirigirse a oficina 75.002, lista correo.

AGUA DE AZAHAR DE LA Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación aguda y el alivio inmediato de todos los pedecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Precio: calidad 2,50 pesetas botella.—Segunda 1,50. SE VENEN EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

BARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Linea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos de Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Baro, consignatario. SAN JOSÉ Gran Fábrica de Curtidos y Correas para Máquinas FRANCISCO GARCIA CARRASCO Puerto Real.-Cádiz (PRECIOS EN FÁBRICA) Correa sencilla, cuero superior, menor de 10 centímetros, 7 pesetas kilo.—Id. id. mayor de 10 centímetros, 7,50.—Id. doble, id. id. de todas medidas, 8.—Tirantes, cuero superior, 6.—Idem id. imperial, 9.—Tirantes para coser correas, 9.—Cuerca para conservación, 1'50.—Correa cordoncillo, para máquinas de coser, el metro, 0'35.—Haciendo pedidos de 200 a 400 metros, el metro, a 0'30.—Id. id. de 409 en adelante, el metro, 0'25. Cables y toda clase de trabajos especiales en correas y cueros a precios convencionales.—Especialidad en cueros cilindrados.

CONFITES CARPA REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOSI. NO CONTIENEN BOND NIMOREINA 2 P.ª FRASCO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS. Premiado con diploma de honor y medalla de oro en las Exposiciones de Suez y del Cairo. Inofensivo, suprime el Copiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre PARIS, 8, rue Vivienne, PARIS y en las principales Farmacias.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compania Colonial TAPIOCA, TES 60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

ANUEBLADO Con asistencia ó sin ella, se cedo her moso departamento principal para matrimonio ó mas familia, y habita ciones independientes para personas sola. Osea muy espaciosa. Calle Saucy de, núm. 4 de San Flor y Monasterio. LIMONEDA por cuatro dias: Piano, bañera, mesa de sala, cama, cuadros, grabados, muebles y plantas de patio y corredores. Hombre de Píada, núm. 11. ARRRIENDA en 160 pesetas mensual la casa calle Monasterio, n.º 7. Dan razón, San Flor, 28, de doce a tres. ESTABLECIDO EN 1858 Alvarado & Bejarano QUINQUIL (NOUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y más productos nacionales. Al que les solicite se suministran muestras y facturas simuladas. ARRRIENDA los pisos Paseo de Zamora, 7, González de Lema, 4, frente a las cocheras del tranvía, 1309. Dan razón, San Flor, 28. Para su ajuste, Castellar, 93. Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal se venden en la Administración de este periódico.